
 

 

 

 

Conseil Municipal des Jeunes – Thizy les Bourgs 

Séance du 10 juin 2025 

15 jeunes élus présents 

 

I. Présentation des projets des nouveaux conseillers 

Les jeunes élus ont partagé plusieurs idées de projets visant à améliorer le cadre de vie et à favoriser 

la protection de l’environnement : 

• Installation de poubelles et cendriers dans la ville pour limiter les déchets jetés au sol. 

• Organisation d’une journée de nettoyage de la nature, par groupe de volontaires issus de 
l’ensemble de la commune: 

• Définir des zones à nettoyer, y compris des espaces naturels moins connus des 
enfants. 

• Faire un pique-nique collectif à la pause midi. 

• Possibilité d’y associer une intervention de l’association botanique sur la 
biodiversité locale. 

• Choisir une date dans la période du printemps. 

 

II. Collecte des idées du CMJ pour les rencontres citoyennes 

Plusieurs projets ont été évoqués pour embellir la ville et encourager les comportements 

écoresponsables : 

• Planter des fleurs, des arbres, en particulier des arbres fruitiers. 

• Créer un grand jardin partagé. 

• Installer davantage de râteliers pour vélos. 

• Mettre en place un barbecue public. 

• Installer un skatepark . 

• Améliorer l’accessibilité et la sécurité des trottoirs (barrières, élargissement). 

• Végétaliser les espaces bétonnés, en remplaçant le béton par des zones vertes. 

• Mieux entretenir les terrains de sport, notamment celui de la salle Boudier. 

• Ajouter plus de bancs et de tables pour les repas en plein air. 

• Créer davantage de parcs. 

 

III. Dégradation du verger 

Des informations ont été transmises aux jeunes élus concernant le verger communal, qui a 

malheureusement subi des actes d'incivilité (arrachage d’arbres) fin Avril 2025. Plusieurs 

propositions ont émergé : 

• Installer des barrières en bois pour protéger le site. 

• Poser des panneaux explicatifs ou des affiches pour sensibiliser.



 

• Organiser une visite du verger avec le CMJ en début d’année scolaire prochaine, car 
beaucoup d’enfants ne savent pas où il se situe. 

• Dans le cadre du budget communal, sont prévus :Des tables de pique-nique, des 

bancs et des barrières pour le mobilier de jardin. 

• Des toilettes propres et inclusifs à proximité du verger si c'est possible. 

 

IV. Point sur le mobilier de jardin pour établir un devis 

Dans le cadre du jardin-verger le CMJ envisage également : 

• De prendre contact avec le lycée François Mansart et l’IME pour obtenir des devis pour les 
nichoirs à oiseaux et boîtes à livres. 

• D’organiser des ateliers, possiblement sur place un Mercredi, où lesdits nichoirs et boîtes 
pourront être décorées. 

• Un « bar à toutous » pour permettre aux chiens de boire. 

 

VI. Points divers 

• Les éco-délégués du lycée François Mansart étaient invités à intervenir lors du conseil des 
jeunes mais ont été excusés. C’est donc reporté à une prochaine fois. 

• La première adjointe Anne Reymbaut a prévenu les conseillers qu’ils recevraient 
prochainement des invitations pour l’inauguration de plaques portant la devise française à 
chacune des mairies de la commune. La date de l’évènement est encore incertaine, mais 
pour l’instant le 14 Juillet a été retenu. 

• Elle leur a aussi rappelé de bien indiquer s’ils seront présents ou non lorsqu’ils sont conviés 
à quelque chose. 

• Le dernier conseil de l’année a été clôturé après cela, à 19:00. Le prochain devrait être situé 
entre Septembre et Octobre. 


